

Spørsmål 32 (2024) fra Herman Ekle Lund (V): Spørsmål til sak 2/24 i formannskapet: Orientering - Handlingsplan for områdesatsingen Strømsø 2030

Til: Kommunedirektøren
Fra: Herman Ekle Lund (V)

Dato: 31.01.2024
Saksnr: 24/00101-32
Deres ref:

Hva skjer nå med midlene fra staten som tidligere har gått til gratis skolemat? Kan de omdisponeres til andre formål innenfor prosjektet etter at eksisterende restmidler til skolemat er brukt opp på Brandengen, eller vil dette gi et netto mindre tilskudd til områdesatsingen fra staten i de videre årene? Har kommunen hatt noen egenfinansiering av tiltaket om gratis skolemat fra sitt eget budsjett, eller har dette vært dekt 100% av staten?

Det beskrives i handlingsplanen at den skal knyttes til blant annet "å iverksette flere av tiltakene i områdeutviklingsstrategien for Strømsø." Når kommer denne saken (OUS) til sluttbehandling? I budsjettet for 2024 er det nye tiltaket "Strømsø unlimited" satt opp, men det står ikke noe mer om dette noe sted. Kan vi få vite hva dette tiltaket er?

Det står litt om «ønsket samhandling med utbyggerne på Tangensporet» i 2024. Veldig mange innbyggere i området lurer på når det blir fremdrift rundt alternativ bruk av selve det gamle togsporet, hva det skal brukes til, og om/når de kan medvirke i prosessen. Kan det konkretiseres noe rundt hva som vil skje rundt selve Tangensporet i 2024 i prosjektet, med referanse til det som er skrevet i handlingsplanen, eller omfatter samhandlingen med utbyggerne bare selve utbyggingen og ikke sporet konkret?

Svar

*Hva skjer nå med midlene fra staten som tidligere har gått til gratis skolemat?
Kan de omdisponeres til andre formål innenfor prosjektet etter at eksisterende restmidler til skolemat er brukt opp på Brandengen, eller vil dette gi et netto mindre tilskudd til områdesatsingen fra staten i de videre årene?*

Svar:

Midlene som tidligere har gått til skolemat er fra 2024 omdisponert i budsjettutkastet for Strømsø2030, og det vil ikke gi netto mindre tilskudd til områdesatsingen. Midlene kan ikke omdisponeres til formål utenfor Strømsø2030. Budsjetttrammen for Strømsø2030 består av det statlige tilskuddet på 12.6 millioner fra Kommunal- og distriktsdepartementet samt 1 million fra IMDI, slik det framgår av budsjettutkastet. I tillegg kommer kommunens egenfinansiering som er nærmere beskrevet i handlingsplanen.

Kommunedirektør

Politisk sekretariat

Organisasjonsnummer
921234554

Postadresse
Postboks 7500
3008 DRAMMEN

Besøksadresse

Telefon +4732040000
kommunepost@drammen.kommune.no

Spørsmål:

Har kommunen hatt noen egenfinansiering av tiltaket om gratis skolemat fra sitt eget budsjett, eller har dette vært dekt 100% av staten?

Svar:

Kommunen har ikke budsjettert med egenfinansiering av skolematprosjektet. Egenfinansiering i dette prosjektet har i hovedsak vært noe arbeidstid fra avdelingsleder ved Brandengen, samt kommunens egeninnsats i form av prosjektutvikling og evaluering. Utgifter til maten og lønn til ansatte som har organisert tilbudet har i sin helhet blitt dekket av det statlige tilskuddet.

Spørsmål:

Det beskrives i handlingsplanen at den skal knyttes til blant annet "å iverksette flere av tiltakene i områdeutviklingsstrategien for Strømsø." Når kommer denne saken (OUS) til sluttbehandling?

Svar:

Sluttbehandling av områdeutviklingsstrategien er planlagt i den politiske møterunden i mars.

Spørsmål:

I budsjettet for 2024 er det nye tiltaket "Strømsø unlimited" satt opp, men det står ikke noe mer om dette noe sted. Kan vi få vite hva dette tiltaket er?

Svar:

Strømsø unlimited er arbeidstittel for arbeidet med nabolagsinkubator inspirert av *Tøyen unlimited* og *Romsås unlimited* i Oslo, og *Storhaug unlimited* i Stavanger. Tiltaket svarer ut tilleggsprioriteringen om sosialt entreprenørskap som er lagt til av formannskapet for 2024. Strømsø 2030 ønsker å utforske mulighetene for å starte en slik type inkubator i Drammen, i samarbeid med eksisterende tilbud, basert på lokale initiativ.

Spørsmål:

Det står litt om «ønsket samhandling med utbyggerne på Tangensporet» i 2024. Veldig mange innbyggere i området lurer på når det blir fremdrift rundt alternativ bruk av selve det gamle togsporet, hva det skal brukes til, og om/når de kan medvirke i prosessen. Kan det konkretiseres noe rundt hva som vil skje rundt selve Tangensporet i 2024 i prosjektet, med referanse til det som er skrevet i handlingsplanen, eller omfatter samhandlingen med utbyggerne bare selve utbyggingen og ikke sporet konkret?

Svar:

Tiltakene som er foreslått i høringsutkastet til områdeutviklingsstrategien er som kjent basert på medvirkning med nærutvalg, innbyggere, frivillige og andre aktører. Som en oppfølging av nærmiljøsatsningen som er en del av Strømsø 2030, har det i samarbeid med de som følger opp områdeutviklingsstrategien, vært gjennomført møter i det som er kalt «nabolaget». Her har nærutvalg, frivillige og andre aktører vært invitert til å diskutere hvordan de foreslåtte tiltakene kan gjennomføres. I det arbeidet har man også konkretisert tiltak og forventninger til Tangensporet. Administrasjonen er nå i direkte dialog med grunneier med mål om å få gjennomført tiltak, men også diskutere hvordan innbyggerne skal involveres i utformingen av de konkrete tiltakene også for selve sporet.